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INFORMACJE OGÓLNE

Niniejsza prognoza dotyczy obszaru objętego zmianą planu miejscowego określoną uchwałą nr XX/129/2020 Rady Gminy Głuchów z dnia 25 maja 2020 r. w sprawie przy-stąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Głuchów dla obszaru stanowiącego fragmenty obrębów wsi Głuchów i Miłochniewice.

Celem Prognozy, opracowywanej dla potrzeb projektu zmiany planu, jest identyfikacja 
i ocena skutków oddziaływań na poszczególne elementy środowiska przyrodniczego, a także poszukiwanie i wskazanie możliwości rozwiązań planistycznych zabezpieczających środo-wisko i przeciwdziałających negatywnemu oddziaływaniu na nie.

Podstawę prawną do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko projektu planu stanowią:

stanowią:

· Ustawa z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 283, ze zm.);

· Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (t.j. Dz. U. z 2019 r.  poz. 1396, ze zm.);

· Ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2020, poz. 293, ze zm.);

· Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839).

Zgodnie z zapisami ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, niniejsze opracowanie podlega procedurze strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. Szczegółowy zakres prognozy został uzgodniony z:

· Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Łodzi pismem WOOŚ.411.155. 2020. AJa z dnia 17 czerwca 2020 r.,

· Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym pismem PSSE.ZNS.470.8 Rp.2020 z dnia 30 czerwca 2020 r.

Opracowanie obejmuje fragment obrębu wsi Głuchów w gminie Głuchów, określony na Rysunku  Prognozy, stanowiącym załączniku graficznym nr 1 do tekstu prognozy.

INFORMACJE O METODACH ZASTOSOWANYCH PRZY SPORZĄDZANIU PROGNOZY


Prognoza oddziaływania na środowisko dotycząca projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sporządzona została zgodnie z ustaleniami zakresu 
i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w niniejszej prognozie oddziaływania na środowisko określonymi w uzgodnieniu z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sani-tarnym w Skierniewicach oraz Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Łodzi. 

Prognoza została opracowana na podstawie analizy ustaleń projektu zmiany planu oraz inwentaryzacji urbanistycznej w terenie. Wiązało się to z rozpoznaniem stanu istniejącego, predyspozycji środowiska do zmian zagospodarowania oraz wrażliwości i odporności po-szczególnych elementów środowiska na wpływ działalności człowieka. Powyższe działania pozwoliły na rozpoznanie potencjalnych problemów związanych z ochroną środowiska. 

W części graficznej niniejszego opracowania, wykonanej w skali zgodnej ze skalą użytą na rysunku bprojektu zmiany planu, zilustrowano odniesienia przestrzenne związane ze zmianami zagospodarowania przestrzennego ustalonymi w projekcie planu.
Przy sporządzaniu prognozy wykorzystano inne dokumenty i materiały studialne, m.in.:
· Obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Gm. Głuchów wraz z jego zmianami;
· Projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Głuchów dla przedmiotowego obszaru;
· Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Głuchów – zmiana uchwalona uchwałą nr XII/64/2015 Rady Gminy Głuchów z dnia 30 grudnia 2015 r.;
· Opracowanie ekofizjograficzne dla miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Głuchów – wykonane przez firmę URBANPROJEKT – 2003 r. wraz z aktualizacją z 2013 r.;

· Raport o stanie środowiska w województwie łódzkim w 2017 roku – WIOŚ, Łódź 2018 r.
INFORMACJE O ZAWARTOŚCI, GŁÓWNYCH CELACH PROJEKTOWANEGO DOKUMENTU ORAZ O JEGO POWIĄZANIACH Z INNYMI DOKUMENTAMI


Zapisy zawarte w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego nie stanowią gwarancji odzwierciedlenia sposobu zagospodarowania w rzeczywistości. Stanowią jednak zespół zasad oraz parametrów i wskaźników, w oparciu o które powinno odbywać się zagos-podarowanie i zabudowa danego terenu. 

Projekt składa się z czterech rozdziałów obejmujących przepisy: ustalenia ogólne, ustalenia szczegółowe dotyczące terenów o różnym przeznaczeniu lub różnych zasadach zagospodarowania oraz przepisy końcowe.
W przepisach ogólnych zawarto:

· Informacje o granicach obszaru objętego zmianą planu oraz załącznikach do uchwały stanowiącej tekst zmiany planu;
· Słowniczek planu zawierający określenie użytych w planie pojęć i terminów;
· Cel regulacji planistycznej;
· Określenie zakresu merytorycznego zmiany planu, zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu prze-strzennym;
· Zakres stosowania i rodzaje oznaczeń zawartych na rysunku zmiany planu, który wykonano na podkładzie mapy zasadniczej w skali 1:1000 (załącznik nr 1 do uchwały stanowiącej treść zmiany planu).
W rozdziale drugim zawarto ustalenia ogólne dotyczące:

· przeznaczenia (funkcji) poszczególnych terenów w obszarze objętym zmianą planu;
· zasad i warunków scalania i podziału nieruchomości;

· zasad modernizacji, rozbudowy i budowy systemu komunikacji oraz infrastruk-tury technicznej;

· sposobów i terminów tymczasowego zagospodarowania, urządzania i użytkowania terenów.

W ustaleniach szczegółowych dotyczących terenów o różnym przeznaczeniu lub różnych zasadach zagospodarowania określono:
· przeznaczenie podstawowe;

· sposób dostępu do drogi publicznej poprzez określenie dojazdu;

· zasady ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu kulturowego oraz zasady ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków;
· zasady ochrony i kształtowania ładu przestrzennego, krajobrazu, w tym parametry i wskaźniki kształtowania zabudowy i zagospodarowania terenu, gabaryty oraz formy architektoniczne obiektów, linie zabudowy i wskaźniki intensywności zabudowy.
Załącznikiem graficznym do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jest rysunek zmiany planu wykonany na kopii mapy zasadniczej w skali 1:1000, obejmujący obszar objęty zmianą planu, stanowiący przyległe do siebie fragmenty obrębów wsi Głuchów i Miłochniewice, wymienione w uchwale o przystąpieniu do zmiany planu miejscowego. Rysunek przedstawia granice obszaru objętego zmianą planu, linie rozgra-niczające tereny o różnym przeznaczeniu lub różnych zasadach zagospodarowania, odległości w zagospodarowaniu terenu, symbole przeznaczenia terenów, zasięg oddziaływania istniejącej linii elektroenergetycznej SN, charakterystyczne odległości w zagospodarowaniu terenu. Pozostałe oznaczenia mają charakter informacyjny.
Celem zmiany planu jest gwarantowanie optymalnego ładu przestrzennego, którego przesłanki mają podłoże ekonomiczne i społeczne. Cele ekonomiczne wiążą się z racjonalnym gospodarowaniem przestrzeni i efektywnego wykorzystania gruntów. Cele społeczne to przede wszystkim podniesienie jakości życia i pracy oraz warunków bytowych oraz uzyskanie har-monii w zagospodarowaniu przestrzeni zarówno w obszarze objętym zmianą planu, jak i w terenach przyległych. 

Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zgodna jest z zapisami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Głuchów. Kwestia zgodności przewidywanych rozwiązań planistycznych ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Głuchów, stanowiącego podstawowy do-kument przesądzający o polityce przestrzennego samorządu lokalnego była analizowana na eta-pie podejmowania uchwały o przystąpieniu do zmiany planu.
ANALIZA I OCENA ISTNIEJĄCEGO STANU ŚRODOWISKA ORAZ POTEN-CJALNYCH ZMIAN TEGO STANU W PRZYPADKU BRAKU REALIZACJI PROJEKTOWANEGO DOKUMENTU

Gmina Głuchów, zgodnie z opracowaniem ekofizjograficznym, leży w obrębie krainy geograficznej wzniesień południowo-mazowieckich, na granicy dwóch mezoregionów: Wy-soczyzny Rawskiej w części wschodniej oraz Wzniesień Łódzkich w części centralnej i za-chodniej. Rzeźba terenu jest mało urozmaicona i charakteryzuje się znacznym zróżnico-waniem jedynie w obszarze dolin rzecznych. 

Cała Gmina leży w obrębie zlewni II rzędu rzeki Bzury, oraz w zlewniach III rzędu rzeki Łupii (przepływająca w północnej części gminy wraz ze swoimi dopływami) i rzeki Rawki (w wschodniej oraz południowej części gminy), wododział między tymi rzekami przebiega na południe od wsi Głuchów i Skoczykłody. Obszar objęty zmianą planu położony są w zlewni rzeki Łupii. Obszar objęty zmianą planu położony jest w regionie wodnym Środkowej Wisły, w granicach JCW podziemnych oznaczonym symbolem PLGW 200063 i JCW powierzchniowych RW 2000192725899. Stan JCW podziemnych i powierzchniowych ocenia się jako dobry pod względem stanu chemicznego oraz ilościowego.
Gmina Głuchów położona jest na obszarze Południowomazowieckiego regionu hydro-geologicznego. Występują tu użytkowe poziomy wodonośne w utworach jury, trzeciorzędu 
i czwartorzędu. Wschodnia część obszaru gminy znajduje się w obrębie wydzielonego głównego zbiornika wód podziemnych - GZWP 404 (ONO) – zbiornik Koluszki–Tomaszów, z tego względu ta część gminy objęta jest prawną ochroną wód podziemnych. Występują tu wody o charakterze szczelinowo-krasowym związane z utworami jury górnej (J3). Powierz-chnia zbiornika wynosi 1109 km2, a jego zasoby dyspozycyjne szacuje się na poziomie 350 tys. m3 /d. Średni moduł zasobów odnawialnych wynosi 360 m3/d·km2. Zbiornik ten charakteryzuje się zatem dużą zasobnością i małą podatnością na zanieczyszczenie wód pierwszego poziomu użytkowego. Obszar objęty zmianą planu położony są poza ww. GZWP. 
W obrębie gminy dominują grunty nośne na podłożu gliny zwałowej i piasków, które tworzą dobre warunki dla posadowienia standardowych budowli. Grunty o niekorzystnych warunkach, związanych z występowaniem płytko usadowionego zwierciadła wód gruntowych, występują głównie w dnach dolin rzecznych i obniżeń bezodpływowych. Niekorzystne warunki występują też na obszarach o dużych wartościach nachylenia terenu i płytkim zwierciadłem wód gruntowych, istnieje tam bowiem zagrożenie występowania procesów osuwiskowych. W obszarze objętym zmianą planu przeważają grunty nośne. W granicach gminy nie występują udokumentowane złoża kopalin.

Gmina Głuchów zasobna jest w gleby dobrej jakości, znajdujące się w III i IV klasie bo-nitacyjnej, które stanowią 63,2 % użytków rolnych. Są to kompleksy gleb pseudobielicowych lub brunatnych właściwych. Przeważają tam kompleksy rolniczej przydatności żytnie bardzo dobre i dobre wytworzone na piaskach gliniastych i pyłach. 

Dominującym pokryciem terenu w granicach obszaru objętego zmianą planu są grunty rolne niebudowane: RIVa, RIVb, RV i RVI, w pozostałej części – fragment istniejącej drogi dojazdowej. W obrębie obszaru objętego zmianą planu nie występują grunty leśne.
Świat zwierzęcy reprezentuje głównie fauna zamieszkująca agrocenozy i tereny zurba-nizowane. W obszarze objętym zmianą planu przeważają zbiorowiska roślinności synantro-pijnej. 
Projekt planu określa przeznaczenie poszczególnych terenów w obszarze objętym zmianą planu na:
1.
Tereny produkcyjno- usługowe nieuciążliwe w rozumieniu zmiany planu oraz o od-działywaniu ograniczonym do granic terenu, do którego podmiot prowadzący działalność gospodarczą na tym terenie posiada tytuł prawny (oznaczone symbolem "PU") – przeznaczone do zachowania istniejących obiektów (jednak z zakazem zabudowy budynkami) oraz – zagospodarowania terenu na cele produkcyjno-usługowe wraz z instala-cjami, urządzeniami i sieciami infrastruktury technicznej, dojazdami i drogami wewnętrznymi, dojściami pieszymi, miejscami postoju pojazdów, zielenią izolacyjną oraz innymi obiektami czynnej ochrony przed uciążliwościami. 
2. 
Tereny rolne (oznaczone symbolem „R”) – przeznaczone do zagospodarowania rolniczego. Są to grunty rolne w rozumieniu przepisów odrębnych, w szczególności – tereny upraw polowych i plantacji, dojazdy do gruntów rolnych i leśnych, tereny pod budowlami rolniczymi nie stanowiącymi zabudowy, tereny pod urządzeniami melioracji wodnych i przeciw-powodziowych oraz przeciw-pożarowych, tereny zrekultywowane dla potrzeb upraw polowych, w tym tereny zadrzewień. W terenach tych dopuszcza się przed-sięwzięcia w postaci instalacji, urządzeń i sieci infrastruktury technicznej mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.

3. 
Tereny komunikacji kołowej (oznaczone symbolem „KDD”) – przeznaczone do realizacji drogi/ulicy publicznej (gminnej) klasy D w obrębie pasa terenu zawartego w liniach rozgraniczających drogi/ulicy wraz z niezbędnymi obiektami, instalacjami i urzą-dzeniami oraz budowlami inżynierskimi związanymi z komunikacją, miejscami postojo-wymi pojazdów oraz zielenią towarzyszącą. 

W celu minimalizacji potencjalnych zagrożeń dla jakości środowiska i zdrowia ludzi, projekt zmiany planu ustala:
- w zakresie ochrony powietrza:

· nie przewiduje się realizacji urządzeń zaopatrzenia w ciepło; przewiduje się wyraźne rozgraniczenie terenów pod komunikację (droga dojazdowa), od terenów wyłączonych z zabudowy;
- w zakresie ochrony wód:

· zaopatrzenie w wodę – z wodociągu komunalnego po jego rozbudowie;
· odprowadzenie ścieków bytowych ( o ile takie powstaną w obszarze objętym zmianą planu) – docelowo – do sieci kanalizacji sanitarnej odprowadzającej ścieki do oczysz-czalni ścieków, tymczasowo, tj. do czasu wybudowania sieci kanalizacyjnych – do szczel-nych zbiorników do gromadzenia ścieków z okresowym wywozem do oczyszczalni ście-ków zaopatrzonej w punkt zlewny ścieków dowożonych, zgodnie z przepisami odrębnymi;

· odprowadzenie wód opadowych lub roztopowych z obiektów budowlanych i powierzchni utwardzonych – na tereny biologicznie czynne zieleni towarzyszącej, w sposób zgodny z przepisami odrębnymi dotyczącymi wprowadzania wód opadowych lub roztopowych do środowiska, przy zachowaniu wymogu ochrony terenów sąsiednich przed zalewaniem oraz ochrony gruntu, wód podziemnych i powierzchniowych przed zanieczyszczeniem; 

- w zakresie ochrony zdrowia ludzi, w tym ochrony przed hałasem:

· dopuszcza się realizację sieci i urządzeń infrastruktury technicznej we wszystkich terenach objętych zmianą planu, przy zachowaniu innych ustaleń planu i przepisów odrębnych;

· określenie zasięgu oddziaływania istniejącej linii elektroenergetycznej SN napo-wietrznej;

· obszar objęty zmianą planu nie podlega ochronie akustycznej;

- w zakresie ochrony powierzchni ziemi, krajobrazu i przyrody:

· unieszkodliwianie odpadów komunalnych – w sposób zgodny z przepisami odrębnymi, w tym stosownymi przepisami gminnymi dotyczącymi zachowania porządku i czystości w gminie; ustala się obowiązek wyposażenia każdej nieruchomości przeznaczonej na cele inwestycyjne w urządzenia do selektywnej zbiórki i gromadzenia odpadów komunalnych oraz utrzymanie tych urządzeń w należytym stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym; unieszkodliwianie odpadów niebezpiecznych – zgodnie z przepisami odrębnymi.
Plan zagospodarowania przestrzennego, nie daje pewności odnośnie tego, czy jego zapisy będą obrazem rzeczywistego zagospodarowania terenu, co uniemożliwia precyzyjne określenie zmian jakie mogą zajść w środowisku. Można jednak określić, że w przypadku braku realizacji projektowanego dokumentu, obszar objęty zmianą planu zachowa dotychczasowe funkcje jako tereny rolne i urbanizujące się położone na zapleczu istniejącej zabudowy produkcyjno- usługowej.

ANALIZA I OCENA ISTNIEJĄCEGO STANU ŚRODOWISKA NA OBSZARZE OBJĘTYM PRZEWIDYWANYM ODDZIAŁYWANIEM

Zgodnie z treścią opracowania ekofizjograficznego dla gminy Głuchów oraz studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, tereny objęte zmianą planu, można przedstawić w postaci tabelarycznej: 
	Obręb
	Ustalenia zmiany planu

	Opis stanu istniejącego

	Głuchów
	1. PU fragment zachodni
3. KDD fragment zachodni

	Tereny we wschodniej części obrębu wsi Głuchów, na zapleczu istniejącej firmy Istra sp.j. PHU. Kacprzyk
oraz – na przedłużeniu istniejącej drogi dojazdowej

Tereny niezabudowane, użytkowane rolniczo oraz nie-użytki.

Tereny nie podlegają ochronie prawnej z uwagi na walory i za-soby przyrodnicze oraz kulturowe.


	Miłochniewice 
	2.R
3. KDD fragment wschodni

	Teren użytkowany rolniczo (uprawy) położony w zachodniej części obrębu Miłochniewice 
oraz – na przedłużeniu istniejącej drogi dojazdowej

Tereny niezabudowane, użytkowane rolniczo oraz fragment przyległy do istniejącej drogi dojazdowej.

Tereny nie podlegają ochronie prawnej z uwagi na walory i za-soby przyrodnicze oraz kulturowe.




ANALIZA I OCENA ISTNIEJĄCYCH PROBLEMÓW OCHRONY ŚRODOWISKA ISTOTNYCH Z PUNKTU WIDZENIA REALIZACJI PROJEKTOWANEGO DOKUMENTU, W SZCZEGÓLNOŚCI DOTYCZĄCE OBSZARÓW PODLE-GAJĄCYCH OCHRONIE NA PODSTAWIE USTAWY Z DNIA 16 KWIETNIA 2004 R. O OCHRONIE PRZYRODY

Obszar objęty zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego znajduje się na przedłużeniu istniejącej drogi publicznej dojazdowej, zapewniającej dostęp do terenów usługowych i produkcyjno-usługowych. Obszary nie podlegają ochronie jako Obszar Chro-nionego Krajobrazu Górnej Rawki.
W granicach gminy Głuchów nie występują żadne z obszarów Natura 2000. Najbliżej granic gminy, zgodnie z wykazem obszarów Natura 2000, umieszczonym na stronie internetowej Ministerstwa Środowiska, znajdują się obszary:

- Dolina Rawki (PLH 100015) o powierzchni 2 525,4 ha, znajdujący się około 15 km na wschód i północny-wschód, 

- Polany Puszczy Bolimowskiej (PLH 100028) o powierzchni 132,2 ha, oddalony od obszaru opracowania o około 30 km na północ, 

- Pradolina Warszawsko-Berlińska (PLB 100001) o powierzchni 23 412,4 ha, położony około 38 km na północ. 
Gmina Głuchów nie posiada predyspozycji do pełnienia roli biocentrum. W obszarach objętych zmianą planu nie występują tereny źródliskowe.
Z uwagi na duże odległości pomiędzy gminą Głuchów, w tym terenów objętych zmianą planu, a elementami systemu Natura 2000, nie przewiduje się wpływu zmiany postanowień zawartych w projektowanym dokumencie na funkcjonowanie tych obszarów. 
ANALIZA I OCENA PRZEWIDYWANYCH ZNACZĄCYCH ODDZIAŁYWAŃ, 
W TYM ODDZIAŁYWAŃ BEZPOŚREDNICH, POŚREDNICH, WTÓRNYCH, SKUMULOWANYCH, KRÓTKOTERMINOWYCH, ŚREDNIOTERMINOWYCH 
I DŁUGOTERMINOWYCH, STAŁYCH, CHWILOWYCH ORAZ POZYTYWNYCH I NEGATYWNYCH NA ŚRODOWISKO.


Realizacja różnorodnych inwestycji powoduje zmiany w zagospodarowaniu prze-strzennym, a tym samym w środowisku i krajobrazie. Zmiana ustaleń obowiązującego planu przestrzennego prowadzić będzie do przekształcenia dotychczasowego użytkowania terenów. Niniejszą prognozę oddziaływania na środowisko sporządzono w oparciu o zapisy projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz opracowano odniesienie zmian w przestrzeni, zobrazowane na Rysunku Prognozy. 


W projekcie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie dopuszcza się zabudowy budynkami, gdyż przewiduje się jedynie niewielkie powiększenie terenu produkcyjno-usługowego, pozwalające na bezkolizyjne użytkowanie istniejącej zabudowy w terenie sąsiadującym a także – realizację pasa drogi dojazdowej gminnej, z uwzględnieniem dopuszczonej przez studium korekty jej przebiegu wynikającej z uwarunko-wań stanu własnościowego gruntów. Stąd nie ustalono w zmianie planu parametrów i wskaźników zabudowy. Natomiast dla terenów PU i R ustalono minimalny wskaźnik powierzchni biologicznie czynnej, tj. dla PU minimalny udział procentowy powierzchni biologicznie czynnej w odniesieniu do powierzchni działki budowlanej – 30 %, a dla terenu R – minimalny udział procentowy powierzchni biologicznie czynnej w odniesieniu do powierzchni działki budowlanej – 50 %.

Uwzględniając ustalenia projektu zmiany planu, można przewidywać oddziaływanie na środowisko, które będzie ujawniało się w postaci wpływu na poszczególne elementy środo-wiska i ich wzajemne powiązania w krajobrazie. 
Poniżej przedstawiono analizę i ocenę prze-widywanego oddziaływania na poszczególne elementy środowiska przyrodniczego, krajobraz i zabytki: 

Różnorodność biologiczna, fauna i flora

W wyniku realizacji zapisów projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie powinno dojść do negatywnego oddziaływania na różnorodność biologiczną na tym terenach, z uwagi na obecne zainwestowanie oraz synantropijny charakter zbiorowisk roślinnych i ubogą faunę.  
Oddziaływanie na ludzi

W obrębie obszaru objętego zmianą planu oraz w jego otoczeniu nie przewiduje się negatywnego wpływu na zdrowie ludzi, z uwagi na wyraźny wymóg zawarty w ustaleniach zmiany planu przedsięwzięć nieuciążliwych a także warunku, aby ewentualna uciążliwość(w przypadku infrastruktury) ograniczana była do granic terenu, do którego podmiot realizujący obiekt lub przedsięwzięcie a następnie je użytkujący posiada tytuł prawny. Przez fragment terenu rolnego objętego zmianą planu przebiega istniejąca linia elektroenergetyczna SN, oznaczona informacyjnie na rysunku planu wraz z zasięgiem oddziaływania. Pod ww. linią elektroenergetyczną oraz w odległości do 4,5 m. od skrajnego przewodu należy zachować przepisy odrębne dot. bezpieczeństwa i higieny pracy w sąsiedztwie sieci, urządzeń i instalacji infrastruktury technicznej, w tym elektroenergetycznych.

Zapisy projektu zmiany planu wskazują, iż w obszarze nią objętym nie będą realizowane przedsięwzięcia mogące znacząco oddziaływać na środowisko, z wyjątkiem sieci i urządzeń in-frastruktury technicznej i ustalonej planem komunikacji (fragment drogi dojazdowej).
Oddziaływanie na wody powierzchniowe i podziemne 

W obrębie analizowanego obszaru nie występują wody powierzchniowe w postaci naturalnych cieków, ani ujęcia wód podziemnych. Wschodnia część obszaru gminy Głuchów znajduje się w obrębie chronionego głównego zbiornika wód podziemnych GZWP (zbiornik Koluszki–Tomaszów), jednak obszary objęte zmianą planu nie są położone w GZWP. 
Nie mniej należy prowadzić systematyczny monitoring jakości wód podziemnych.
Potencjalne zanieczyszczenia wód podziemnych, w skutek przedostania się zanie-czyszczeń do środowiska wodno-gruntowego, mogą stanowić niedrożności rowów odwadnia-jących w terenach komunikacji, jednak ustalony zmianą planu pas drogowy zapewnia możli-wość realizacji urządzeń odwadniająco-odparowujących, nie powodujących migracji zanieszyszczeń.

Oddziaływanie na powietrze atmosferyczne

Na skutek realizacji zapisów projektu planu, nie powinno dochodzić do negatywnego oddziaływania na powietrze atmosferyczne, przy zachowaniu wymogu ograniczenia oddziały-wania do terenu, do którego podmiot prowadzący przedsięwzięcie posiada tytuł prawny. W ob-szarze objętym zmianą planu nie przewiduje się zabudowy wymagającej urządzeń grzewczych.

Oddziaływanie na powierzchnię ziemi i gleby

Nie przewiduje się znaczącego oddziaływania na powierzchnię ziemi i glebę z uwagi na to, iż zmiana planu nie dopuszcza zabudowy, a realizacja terenów komunikacji sanowi jedynie kontynuację istniejącej drogi dojazdowej. Ewentualne oddziaływania będą zachodzić na etapie i w miejscu realizacji inwestycji w okresie wzmożonych prac ziemnych (uzbrojenie techniczne terenu, rozbudowa i przebudowa istniejących dróg). Nie przewiduje się zmiany przeznaczenia gruntów leśnych na cele nieleśne, ani gruntów rolnych trwałych użytków zielonych i gleb chronionych przed zmianą przeznaczenie na cele nierolnicze.

Oddziaływanie na krajobraz

Tereny objęte zmianą planu  nie są przewidziane do zabudowy stąd nie należy spo-dziewać przeobrażenia krajobrazu. Wyjątkiem będzie utwardzenie terenu i urządzenia pasa drogowego w planowanych terenach komunikacji 3. KDD.
Wpływ na zabytki 

Obszar objęty zmianą planu nie podlega ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. Pismem z dnia znak: WUOZ-PP.5150.254.2020.AJ 1 lipca 2020 r. Łódzki Wojewódzki Konserwator Zabytków, odpowiadając na zawiadomienie w sprawie przystąpienia do sporzą-dzenia przedmiotowej zmiany planu, nie zgłosił uwagi i wniosków do zmiany planu. 

Realizacja inwestycji na analizowanych obszarach będzie rodzić różnorodne skutki dla poszczególnych elementów środowiska przyrodniczego (powierzchnię ziemi, kopaliny, gleby, wody powierzchniowe i podziemne, klimat i jakość powietrza, faunę i florę).

Skutki postanowień planu można podzielić na dane kategorie:

· trwałość występowania – krótkotrwałe (k), długotrwałe (d)

· odwracalność zjawisk – odwracalne (o), nieodwracalne (n)

· zasięg przestrzennego oddziaływania – lokalne (l), ponadlokalne (p), regionalne (r)

· brak zjawiska – N 
W analizie wpływu skutków realizacji planu na poszczególne komponenty środowiska, przyjęto, iż podczas realizacji konkretnych przedsięwzięć, oraz w trakcie ich użytkowania, jak również użytkowania terenu stosowano się do zasad ochrony przyrody zgodnie z przepisami odrębnymi. Wyniki analizy przedstawiono w postaci tabeli:
	Komponenty środowiska przyrodniczego

	Powierzchnia ziemi, kopaliny, gleby
	Wody powierzchniowe i podziemne
	Klimat i jakość powietrza
	Fauna i flora

	Działanie oddziaływujące na środowisko
	Skutki
	Działanie oddziaływujące na środowisko
	Skutki
	Działanie oddziaływujące na środowisko
	Skutki
	Działanie oddziaływujące na środowisko
	Skutki

	Likwidacja pokrywy glebowej(z wyłączę-niem terenów R)
	d

n

l
	Przekształcenia stosunków wodnych
	d

n

l
	Emisja zanieczysz-czeń ze źródeł niskich
	N
	Ubytek powierzchni biologicznie czynnych
	d

n

l

	Intensyfikacja pro-cesów erozyjnych i denudacyjnych
	d
n

l
	Spływ zanieczysz-czeń do wód po-wierzchniowych i urządzeń melio-racyjnych (rowów)

	d

o

l


	Modyfikacja warunków pogodowych
	N
	Likwidacja roślin-ności w terenach komunikacji

	d

n

l 


	
	
	
	
	Hałas

	d

l

n
	
	


ROZWIĄZANIA ALTERNATYWNE DO ROZWIĄZAŃ ZAWARTCH W PRO-JEKTOWANYM DOKUMENCIE WRAZ Z UZASADNIENIEM ICH WYBORU ALBO WYJAŚNIENIE BRAKU ROZWIĄZAŃ ALTERNATYWNYCH


Nie wskazuje się na potrzebę rozwiązań alternatywnych poza określonymi w projekcie zmiany planu, z uwagi na konieczność zachowania zgodności z zapisami studium uwarun-kowań oraz kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Głuchów oraz odrębnymi przepisami. Ustalenia zmiany planu dostosowane zostały do uwarunkowań środowiskowych określonych w opracowaniu ekofizjograficznym, zarówno pod względem rozmieszczenia prze-strzennego poszczególnych funkcji, jak i zastosowanych wskaźników urbanistycznych. Nie przewiduje się realizacji inwestycji mogących wywoływać uciążliwości w środowisku. 
Zmiany jakie mogą zajść w zagospodarowaniu przestrzennym, które wpływają na po-szczególne komponenty środowiska w większości mają charakter długotrwały, nieodwracalny, jednak o zasięgu lokalnym. Proponowane rozwiązania planistyczne nie określają wszystkich możliwych oddziaływań na środowisko, ale wskazują na sposoby ograniczania lub przeciw-działania negatywnemu oddziaływaniu na środowisko.

PROPOZYCJE DOTYCZĄCE PRZEWIDYWANYCH METOD ANALIZY SKUTKÓW REALIZACJI POSTANOWIEŃ REALIZOWANEGO DOKUMENTU ORAZ CZĘSTOTLIOWŚCI JEJ PRZEPROWADZENIA


Wskazane jest stosowanie analizy skutków realizacji postanowień projektowanego doku-mentu w ramach analiz i ocen przewidzianych w ustawie z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w art. 32 (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 293, ze zm.), który mówi „W celu oceny aktualności studium i planów miejscowych wójt, burmistrz albo prezydent miasta dokonuje analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, ocenia postępy w opracowywaniu planów miejscowych i opracowuje wieloletnie programy ich sporządzania w nawiązaniu do ustaleń studium, z uwzględnieniem decyzji zamieszczonych w rejestrach, o których mowa w art. 57 ust. 1−3 i art. 67, oraz wniosków w sprawie sporządzenia lub zmiany planu miejscowego”.
Zgodnie z Prawem Wodnym Prezes Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej składa Ministrowi Środowiska, nie później niż do dnia 15 maja coroczne sprawozdanie z postępu prac nad Planem, udziela informacji w tym zakresie, a także przedstawia własne wnioski w sprawach dotyczących kształtowania polityki państwa w zakresie gospodarowania zasobami wodnymi. Przewiduje się w ramach działań KZGW cyklicznie wykonywanie badania stanu i potencjału wód (w tym dla JCWPp i JCWP w granicach zlewni rzeki Łupii), co jest źródłem informacji potrzebnych do oceny skuteczności działań przyjętych w Planie Gospodarowania Wodami dla JCWPp i JCWP. W przypadku stwierdzenia zagrożenia celów środowiskowych, konieczne będzie przeanalizowanie przyczyn powstania tego zagrożenia i ewentualne uzupeł-nienie Planu Gospodarowania Wodami o dodatkowe działania a także wsparcie gminy w jej działaniach prośrodowiskowych.

STRESZCZENIE W JĘZYKU NIESPECJALISTYCZNYM

Prognozę oddziaływania na środowisko sporządzono do projektu zmiany planu zagos-podarowania przestrzennego, do którego przystąpiono na podstawie uchwały Rady Gminy Głuchów nr XX/129/2020 z dnia 25 maja 2020 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Głuchów dla obszaru stanowiącego fragmenty obrębów wsi Głuchów i Miłochniewice. Celem zmiany planu jest określenie lokalnych sposobów zagospodarowania przestrzeni, w tym dla potrzeb realizacji drogi publicznej, stanowiącej kontynuację istniejącej drogi dojazdowej.
Celem sporządzenia Prognozy jest sprawdzenie projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod względem poszanowania zagadnień zrównoważonego rozwoju i ochrony środowiska, ocena potencjalnych skutków środowiskowych w wyniku realizacji zapisów planu, a także przedstawienie rozwiązań mających na celu zapobieganie, ograniczanie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań.

W opracowaniu opisano zmiany jakie mogą nastąpić w poszczególnych komponentach środowiska, w większości będą one miały charakter lokalny ale trwały, co związane jest z budową oraz rozbudową obiektów budowlanych w obrębie obszaru objętego zmianą. Planowane prze-znaczenie terenu nie wpłynie znacząco niekorzystnie na stan środowiska i krajobraz w terenach sąsiednich w stosunku do stanu istniejącego. Ustalenia zmiany planu stanowią, iż nie będą realizowane przedsięwzięcia mogące znacząco oddziaływać na środowisko, z wyjątkiem dopu-szczonych sieci i urządzeń infrastruktury technicznej  oraz komunikacji. 
Nie przewiduje się wpływu na obszary Natura 2000, ze względu na brak występowania tego typu obszarów w obrębie gminy Głuchów, jak i w bliskim otoczeniu. Wpływ na inne obszary chronione według ustawy z dn. 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody również nie będzie znaczący przy założeniu, iż przestrzegane będą zasady ochrony przyrody regulowane prze-pisami odrębnymi oraz ustalenia zmiany planu odnoszące się do środowiska, krajobrazu oraz zasad kształtowania zabudowy i zagospodarowania terenu. Realizacja ustaleń zmiany planu nie spowodują także oddziaływania transgranicznego. 
Przewiduje się monitoring przekształcenia obszaru w wyniku realizacji zmiany planu w ramach analiz i ocen przewidzianych w art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz Planu Gospodarowania Wodami – realizowanego na podstawie przepisów ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. – Prawo Wodne.

CZĘŚĆ KARTOGRAFICZNA – Rysunek Prognozy w skali 1 : 1000, stanowiący załącznik graficzny nr 1 do tekstu prognozy.
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